

■打探节后 **用工**

节后首场招聘会火热“开锣”

为应对节后用工高峰,在2月和3月,市人才市场除了每周二、四、六举行常规招聘会外,还增加了周日招聘会

□记者 李迎博 文/图

■编者按 新年伊始,我市的招聘市场有哪些新气象?面对节后的用工潮,求职者在找工作时需要注意哪些事项?即日起,本报开设《打探节后用工》栏目,在第一时间为您打探相关招聘和求职方面的资讯。

昨日,位于凯旋路的市劳动力市场迎来春节后的首场招聘会。至昨日下午招聘会结束时,共有包括机械设备、保险、酒店餐饮等行业的48家企业进场招聘,为求职者提供了720个就业岗位。前来登记的求职人员达到510人,有358人与用人单位达成就业意向。

现场:招聘会红红火火

上午10时左右,招聘大厅已是人头攒动,(如图)就连大厅外的广场上也挤满了人,不少企业的摊位前甚至排起了长队。

“现在还有企业陆陆续续来登记,可所有的摊位都已经满了。不过今天的气氛好像没有去年节后的首场招聘会火热,可能还有很多务工人员没有出门,预计正月十五前后会出现求职高峰。”市劳动力市场的工作人员介绍。

一边是招聘会现场的红火,另一边则是预定摊位的火热。记者了解到,今日,市人才市场也将举行节后首场招聘会,可仅昨天一天,前来预定招聘会摊位的企业已经达到660家,与去年同期相比增加了100多家。为了应对节后的用工高峰,市人才市场除了每周二、四、六举行常规招聘会



外,在2月和3月还增加了周日招聘会,可以为用人单位和求职者提供更多便利。

特点:岗多人少 服务业门槛降

据工作人员介绍,节前招聘会上的岗位多集中在服务业、零售业等热门行业,而节后的招聘会上各行各业的岗位都有,相对比较分散。

“这是节后的第一场招聘会,我想在这两天多转转看看,遇到合适的再作决定。”家住伊川县的张亮告诉记者。其实和张亮有同样想法的求职者并不在少数,而这却急坏了前来招聘的用人单位。

记者了解到,大多数单位都是初七上班,由于务工人员节前辞职留下了不少用工缺口,所以目前不少行业存在着岗多人少的情况。特别是服务行业,岗位需求仍然不减,用人单位要求的学历、经验等就业门槛正在不断降低。

规范:“工资面议”禁止入场

“招聘信息的工资一栏,不能只填面议,必须注明具体的数字。”工作人员告诉张师傅,他填写的招聘信息不规范。

记者发现,以前在招聘会上出现频率最高的“工资面议”已难觅踪影。文员,800元~1000元;铆工,2000元~3000元;会计,1000元~1500元等等,所有摊位上都清楚地列出了不同岗位的具体工资标准。

张师傅在一家民营企业专门负责招聘。他告诉记者,以前参加招聘会从来没注意过这些细节。从去年下半年开始,凡是到劳动力市场参加招聘会的企业,其开出的工资标准都不能低于最低工资标准。

另外,市劳动力市场工作人员提醒,由于节后用工高峰的到来,准备参加招聘会的企业最好在一天下午2点后到市场大厅登记预约,提前做好准备。

年前网购商品,现在还没收到?

快看看交易系统是否已自动确认收货

□记者 李迎博

“春节我去海南玩了几天,把年前在网上买的衣服给忘了。等我回家上网一看,不知啥时候交易系统已确认收货了,货款自动打给了卖家……”对网购还不是特别熟悉的市民王雪一时傻了眼,300多元难道就这样“送”给了卖家?

记者了解到,网购的商品一般有确认

收货的期限。虚拟商品的确认时间一般为3天,其他物品一般为10天至15天,市民可通过订单查看具体期限。

据淘宝网客服人员介绍,延长确认收货时间由卖家直接修改,申请次数没有限制。如果货物快要超时,又联系不上卖家,您可以先提出退款申请,这时无需卖家操作,确认收货的时间可延长5天。随后,您可再联系卖家修改订单信息。如果因为一

时疏忽没有收到货物,交易系统却自动确认收货了也不必着急。客服人员建议您先联系卖家,向对方说明情况,由卖家联系快递公司查询货物的相关信息;如果仍迟迟收不到货,或是在收到货后对商品质量存在异议,仍可同卖家联系办理退换货业务。

我们了解到,目前我市大部分快递公司已恢复营业。不少市民年前网购的商品有望在这几天发出。

用好压岁钱 让孩子学理财

□记者 武逸民

春节期间,跟着父母走亲访友的孩子都收到不少压岁钱,这笔钱是让孩子自由支配还是上交家长?专家表示,家长可帮助孩子学会正确支配压岁钱。

【孩子】 我的红包我作主

“我想用压岁钱买张游戏充值卡,爸妈就是不同意,明明是给我的压岁钱,为啥不让我作主呢?”昨日,在高新区怡景园小区,10岁的童童说,不希望爸妈替他保管压岁钱。

记者了解到,和童童有相同想法的孩子不在少数。在涧西区兴隆花园小区,12岁的晓璐称,每年春节,她收到的压岁钱还没在手里捂热,就会被爸妈没收。“我已经不是小孩子了,有自己的消费观,今年我把挣到的压岁钱全都藏在了一个秘密的地方,我的红包我作主。”晓璐说。

记者询问了10名8岁至15岁的中小学生,其中有9名孩子都表示,希望能自己支配压岁钱。

【家长】 是否收回,很矛盾

“一沓钞票放在孩子手里,我们不放心。没收吧,看着孩子一脸委屈,我们又于心不忍。”家住九都春天小区的李先生表示,他孩子13岁,今年收到了2000多元压岁钱。这几天他和爱人一直拿不定主意,是不是该把钱从孩子手中要过来代为保管。

“压岁钱让孩子拿着,怕他养成乱花钱的坏习惯,强制把孩子的压岁钱收回去吧,又担心孩子产生抵触情绪。”家住高新区的赵女士说。

【专家支招】 教孩子正确对待压岁钱

就如何对待孩子手中的压岁钱,记者采访了相关专家。

招数一:帮助孩子树立正确的价值观。国家二级心理咨询师吴研称,家长要让孩子明白,压岁钱是长辈辛苦劳动得来的,他们要珍惜。对于12岁以下的孩子,家长可指导其消费,比如用压岁钱来买书和学习用具,买礼物送给长辈,或资助贫困同学等,这样既培养了孩子的自我控制能力,还能让孩子在消费中树立正确的价值观。

招数二:购买银行产品。我市某银行的理财师王红鸽建议,如果孩子过年得到的压岁钱在2000元以上,家长可以和孩子一起到银行,用孩子的名字开立一个账户,购买分红保险,参加教育储蓄等等。这样不但能让孩子的压岁钱保值增值,还能提高家庭抵御意外风险的能力。

招数三:教孩子学会自主理财。市区某小学的相关负责人张少斌建议,家长可以让孩子自己建立账本,制订理财计划,家长负责纠正、指导并监督,如果孩子出现滥用钱或者账目不清的情况,家长适当给予其惩罚。另外,家长切不可把压岁钱的支配权当作奖惩孩子的工具,这样不但易引起孩子反感,还有可能导致孩子瞒报压岁钱的数目等。

洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。